
BCPST-1 Feuille 7 d’exercices pour les colles du 13 au 17 novembre Novembre 2017

Exercice 1 :

1. Soit (un) définie par : u0 = 1 et ∀n ∈ N, un+1 = un

3un+4 .

(a) Montrer : ∀n ∈ N, un > 0.

(b) Pour tout entier naturel n, on pose vn = 1
un

. Exprimer vn+1 en fonction de vn.

De quel type est la suite (vn)?

(c) Déterminer vn puis un en fonction de n.

2. Généralisation

Soit (a, b, c) ∈ R∗+ × R+ × R∗+ tel que c 6= a. Décrire une méthode permettant de calculer le terme
général wn d’une suite (wn) définie par :

w0 ∈ ]0, +∞[ et ∀n ∈ N, wn+1 = awn

bwn + c
.

Comment faire si c = a?

Exercice 2 :
On définit la suite (un)n∈N par : u0 = 1

2 et ∀n ∈ N, un+1 = 2un+1
2+un

.

1. Montrer : ∀n ∈ N, un > 0.

2. Montrer que : ∀n ∈ N, ∃(an, bn) ∈ N2 / un = an

bn
.

On exprimera an+1 et bn+1 en fonction de an et bn.

3. Montrer que les suites (an) et (bn) sont récurrentes linéaires d’ordre deux.
En déduire un en fonction de n ainsi que sa limite (quand n tend vers +∞).

Exercice 3 : Les deux questions sont indépendantes.

1. Étudier le système linéaire ci-dessous (calcul du rang, détermination de l’ensemble des solutions) :

(S) :


2x + y − z = 1
x− y + z = 2

8x + y − z = 7

2. Montrer qu’il existe une unique fonction polynôme P : x 7−→ a+bx+cx2 de degré 2 (où (a, b, c) ∈ R3)
telle que P (−1) = 1, P (1) = 2, P (2) = 3 et la déterminer.
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